

Макаренковская среда 13 марта 2019 г.



Традиционная макаренковская среда состоялась 13 марта 2019 года. **Именно в этот день исполнился 131 год со дня рождения Антона Семёновича Макаренко.** На заседание макаренковской среды собралось в этот день много гостей — как не стареющих мэтров современной педагогики, так и учащихся педагогических вузов и колледжей.

С сообщением «Тезаурус А.С. Макаренко и его современное прочтение» перед собравшимися выступил **А. М. Кушнир**, член Правления Российской макаренковской ассоциации, кандидат психологических наук, руководитель издательского дома «Народное образование», руководитель Международного конкурса школ-хозяйств им. Макаренко.

Алексей Михайлович рассказал о том, что в этом году уже в семнадцатый раз будут подведены итоги Конкурса школ России, в которых занимаются производственным трудом, и проведены Макаренковские чтения. На этот раз это произойдёт в городе Екатеринбурге. Рассказал о трудностях организации конкурса в первые годы, о местах его проведения в разные годы, о постепенном повышении его значимости, о достижениях и успехах школьных энтузиастов в освоении принципов макаренковского производственного обучения. Один из результатов этой работы – создание центров в разных регионах страны, где бывшие участники-конкурсанты начинают учиться друг у друга, проводить мастер-классы, обмениваться опытом и т.д.

На его взгляд, наши современные учёные не занимаются серьёзным исследованием психологического значения производственного труда для воспитания детей; некорректно трактуют понятия «производственный и производительный труд», «воспитательный коллектив», «развитие ребёнка» и др.

Он изложил своё видение макаренковского наследия в аспекте так называемого трудового воспитания, сформулировал цели, задачи, технологии освоения этого наследия в настоящее время. С его точки зрения эффективно только то воспитание, в ходе которого возникают производственные отношения между детьми и взрослыми и создаётся материальная прибыль.

После выступления А.М. Кушнера развернулась дискуссия, продолжавшаяся допоздна, в ходе которой звучали вопросы и ответы, сомнения, утверждения и возражения.

Для студентов педагогического колледжа № 18 «Митино» в малом зале макаренковской экспозиции В.И. Максакова провела экскурсию о жизни и творчестве А.С. Макаренко



